



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
01 июня 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Пришкольные лагеря Таймыра открыли летнюю смену

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке обновят оборудование Джем-парка

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Норильчан и дудинцев зовут на Единый арктический субботник
- Стало известно, что вода в реке покраснела из-за завода «Норникеля»
- «НордСтар» заплатит штраф в размере 10 000 рублей за навязанные услуги

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае продолжает ухудшаться ковидная статистика
- В крае утверждён план капремонта многоквартирных домов до 2025 года
- Статистики назвали количество красноярских детей

**5. СМИ о России:**

- Путин поддержал идею возродить почетное звание "Мать-героиня"
- Инвестиции в Россию в первом квартале выросли на 12,8%
- Льготная ипотека распространилась на самостоятельное строительство
- Песков: Прямая линия с Путиным пройдёт после ПМЭФ
- В России на 28 процентов выросло производство лекарств
- Разрыв доходов обеспеченных и небогатых в РФ составляет 8,6 раза

**6. Разное:**

- Запад не оставил России выхода
- На фронтах Донбасса создается новый образ России

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### Пришкольные лагеря Таймыра открыли летнюю смену

Сегодня в спортивном зале Дудинского спортивного комплекса состоялось торжественное открытие пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей. В этом году они базируются во всех школах города Дудинки, а также образовательных учреждениях сел Хатанга и Караул, поселков Носок и Усть-Авам.

Поздравили школьников с окончанием учебного года и началом каникул председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов, представители управления образования муниципального района, силовых структур. «Пришкольный лагерь – большая возможность найти новых друзей, общаться, заниматься спортом. Уверен, время, проведенное здесь, запомнится вам на долгое время», - отметил Владимир Шишов.

Смена в пришкольных лагерях продлится с 1 по 30 июня, за это время здесь отдохнут 324 ребенка. Для них организовано сбалансированное двухразовое питание, разработана культурная и спортивная программы, включая походы в Таймырский краеведческий музей, библиотеки, проведение мастер-классов в театре-студии «Белые птицы», занятий в плавательном бассейне «Нептун» и Детско-юношеской спортивной школе по национальным видам спорта им. А.Г. Кизима и многое другое.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### В Дудинке обновят оборудование Джем-парка

Скейт-парк в районе плавательного бассейна «Нептун» и Дома физкультуры был создан в 2012 году. За эти годы ужесточились требования к устройству подобных аттракционов и износилось оборудование, размещенное на площадке. В связи с этим принято решение о полной замене элементов на современные, сертифицированные в соответствии с действующими стандартами безопасности.

По предварительному расчету, на территории скейт-парка предлагается разместить шесть рампов различной конфигурации, два рейла: прямой и наклонный, а также два комплекта урн и скамеек.

Администрация города Дудинки обращает внимание любителей экстремальных видов спорта, что набор предлагаемого оборудования может быть изменен в соответствии с предложениями и пожеланиями горожан. Выразить свое мнение можно, оставив комментарий под соответствующим сообщением в группе «Город Дудинка» в социальной сети «ВКонтакте» либо написав письмо с темой «Джем-парк» на электронную почту: [administration@gorod-dudinka.ru](mailto:administration@gorod-dudinka.ru). В связи с сжатыми сроками на приобретение и поставку оборудования замечания и предложения принимаются до 15 июня.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

### Норильчан и дудинцев зовут на Единый арктический субботник

Проектный офис развития Арктики (ПОРА) и экологическое движение «Чистая Арктика» приглашают на Единый арктический субботник. 5 июня волонтеры приведут в порядок популярные места отдыха в 13 городах Заполярья. В акции примут участие: Норильск, Дудинка, Никель, Певек, Архангельск, Воркута, Анадырь, Заполярный, Ловозеро, Нарьян-Мар, Петрозаводск, Салехард и Якутск.

«В апреле, когда проводятся всероссийские субботники, в арктических регионах еще лежит снег. Мы решили дать возможность жителям Арктики принять участие в масштабной экологической акции и внести свой вклад в охрану природы. В прошлом году проведенный нами опрос показал, что лишь 25 процентов жителей Заполярья участвуют в экологических акциях. Надеюсь, Единый арктический субботник поможет увеличить в северных городах долю экологически сознательных и активных жителей. Именно такие акции вовлекают большое количество участников и помогают повысить интерес людей к экологическим

проблемам», – говорит председатель правления Проектного офиса развития Арктики Николай Доронин.

Среди участников субботников разыграют полезный приз. Чтобы стать участником розыгрыша, нужно сделать фото на акции в любом городе и выложить на свою страницу «ВКонтакте» с хештегом #ПОРАнасубботник.

«Таймырский телеграф»

### **Стало известно, что вода в реке покраснела из-за завода «Норникеля»**

В Красноярском крае экологи подтвердили, что вода в реке Далдыкан и её притоке под Норильском поменяла цвет из-за действий промышленного предприятия. Ранее стало известно о том, что вода во впадающем в Далдыкан притоке приобрела красный цвет. Экологи предполагали, что это связано с выбросами с хвостохранилища Надеждинского металлургического завода, принадлежащего компании «Норильский никель», которое находится поблизости.

Инспекторы минэкологии края обследовали реку Далдыкан и её приток без названия.

«Предварительные результаты осмотра показали, что на изменение цвета воды в водоёмах повлияло хвостохранилище, которое принадлежит промышленному предприятию Норильска. Во время таяния снега вода с территории предприятия вымывает из земель отходы, собирается в ручей и впадает в реку Далдыкан, окрашивая её в красный цвет», – сообщило правительство Красноярского края.

Результаты проверки направят в Росприроднадзор и природоохранную прокуратуру.

Ранее «Норникель» заявил, что компания не виновата в изменении цвета реки.

krsn.octagon.media

### **«НордСтар» заплатит штраф в размере 10 000 рублей за навязанные услуги**

Авиакомпания «НордСтар» присудили штраф за навязанные услуги. Жительница Подмосковья купила на сайте компании авиабилеты из Москвы в Грецию и обратно. Кроме билетов ей пришла квитанция на сумму 3300 рублей за услуги по подбору провозной платы. Женщина пояснила, что данную услугу не заказывала.

Рейсы авиакомпания отменила, за билеты деньги вернули, но за услугу провозной платы возвращать не стали, отметив, что данная услуга в стоимость авиабилетов не входит и потому возврату не подлежит.

Управление Роспотребнадзора провело проверку и выяснила, что услуга по подбору провозной платы предоставлена сторонней организацией «Норильск-ТАВС». Если пассажир не согласен оплачивать данную услугу, то приобрести билеты на сайте авиакомпании он не сможет. Таким образом права потребителя оказались нарушены.

В досудебном порядке авиакомпания возместила пассажирке стоимость навязанной услуги, 1000 рублей на возмещение морального вреда и 10 тысяч рублей штрафа.

ГорНовости

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **В Красноярском крае продолжает ухудшаться ковидная статистика**

За последние сутки в Красноярском крае зарегистрировали 61 лабораторно подтвержденный случай Covid-19, в том числе 19 — в Красноярске. Это на 3 больше, чем накануне, и самый высокий суточный прирост с десятых чисел мая. Умерли после коронавируса еще 3 жителя края (столько же было и вчера). Госпитализировали за сутки 55 человек. 61 житель края вылечился и закрыл больничный.

Всего за два года пандемии Covid-19 в регионе официально подтверждено 365 824 случая заболевания. Число жертв составляет 10 837.

NewsLab.ru

### **В крае утверждён план капремонта многоквартирных домов до 2025 года**

На заседании Правительства края утверждён план реализации региональной программы капремонта в многоквартирных домах на 2023-2025 годы. За это время ремонт пройдет в

2868 домах. Приоритетным по-прежнему остается ремонт газового и лифтового оборудования. В 144 домах заменят систему газоснабжения, в 511 домах – лифтовое оборудование, сообщает пресс-служба министерства строительства Красноярского края.

«Планы проведения капремонта разбиты на трёхлетние периоды. В этом году завершается очередной трёхлетний этап и одновременно идёт подготовка к следующему, с 2023 по 2025 годы. По поручению Губернатора краткосрочный план разработан и утверждён на месяц раньше, чем обычно. Дополнительное время даст возможность региональному фонду и органам местного самоуправления выполнить все обязательные процедуры в более ранние сроки: провести собрания собственников, разработать проектную документацию, организовать конкурсы по выбору подрядных организаций», — сообщила Ирина Сосновская, замминистра строительства края.

press-line.ru

### **Статистики назвали количество красноярских детей**

По данным Красноярскстата, на начало 2022 года в крае проживали 631,6 тысячи детей в возрасте до 17 лет. Статистика была подготовлена ко Дню защиты детей, который отмечается сегодня 1 июня.

Дети составляют 22,2 % от численности всех жителей края. По возрастам статистика такова: до 6 лет — 237,4 тысячи детей; от 7 до 14 лет — 302 тысячи детей; от 15 до 17 лет — 92,2 тысячи детей.

Мальчиков в Красноярском крае больше, чем девочек — 51,4 % против 48,6 %. Большая часть детей (76,7 %) живет в сельской местности.

В 2021 году в крае родилось 28,4 тысячи детей. Мальчиков было больше — на 6,9 %.

В садики в крае ходят 150,9 тысячи детей, в школы — 359 тысяч. Что касается дополнительных кружков и секций, в прошлом году самыми массовыми стали программы художественной и физкультурно-спортивной направленности, их посещали 152 и 117,5 тысячи детей соответственно. Социально-гуманитарные направления выбрали 105,2 тысячи детей, технические — 79,1 тысячи, естественнонаучные — 42,3 тысячи, туристско-краеведческие — 13,4 тысячи.

NewsLab.ru

## **5. СМИ о России**

### **Путин поддержал идею возродить почетное звание "Мать-героиня"**

Власти России намерены возродить существовавшее в советское время почетное звание "Мать-героиня", а также установить для таких женщин единовременную выплату в 1 млн рублей. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин на встрече с многодетными семьями, награжденными орденом "Родительская слава".

Говоря об итогах прошедшего в конце мая заседания президиума Госсовета, глава государства отметил, что российские власти условились серьезно обновить и расширить положения указа "О мерах по социальной поддержке многодетных семей". "В том числе - хочу это подчеркнуть особо - вернуть, как это было еще в советские времена, почетное звание "Мать-героиня", - сказал Путин.

При этом, продолжил он, "тем мамам, которые будут удостоены почетного звания "Мать-героиня", [будут] единовременно выплачивать миллион рублей".

На последнем заседании президиума Госсовета председатель региональной общественной организации многодетных семей Москвы Наталья Карпович предложила возродить в России звание "Мать-героиня". Позже эту же идею поддержала вице-премьер Татьяна Голикова. Она обратила внимание, что такую медаль имели очень многие советские семьи. В частности, добавила Голикова, такой награды были удостоены и всегда ей гордились обе ее бабушки.

ТАСС

## **Инвестиции в Россию в первом квартале выросли на 12,8%**

Инвестиции в основной капитал в России в первом квартале 2022 года выросли на 12,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, следует из данных Росстата. В номинальном выражении объем инвестиций за период составил почти 4 триллиона рублей.

"Инвестиции в основной капитал (по полному кругу организаций) по итогам первого квартала 2022 года выросли на 12,8% год к году, что стало максимальным темпом роста с 2012 года. По данным крупных и средних предприятий, рост инвестиционной активности наблюдался практически во всех отраслях, при этом основным источником финансирования стали собственные средства компаний", — говорится в обзоре Минэкономразвития "О текущей ситуации в российской экономике".

Минэкономразвития в мае представило основные параметры сценарных условий социально-экономического развития РФ на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. В соответствии с его прогнозом, инвестиции в основной капитал в России в 2022 году снизятся на 19,4%, и в период до 2025 года падение полностью отыграть не удастся.

Спад инвестиций связан, в первую очередь, с физическими ограничениями в поставках оборудования и сдвигом значительного числа инвестпроектов, говорил представитель министерства.

ПРАЙМ

## **Льготная ипотека распространилась на самостоятельное строительство**

Премьер-министр РФ подписал постановление о запуске программы льготной ипотеки на самостоятельное строительство частных жилых домов. В рамках программы планируется выдать порядка 8 тысяч кредитов на сумму более 50 миллиардов рублей.

Глава правительства РФ Михаил Мишустин подписал постановление о запуске программы льготной ипотеки на самостоятельное строительство жилых домов. Речь идет о возведении частных домов без договора подряда с профессиональными застройщиками.

"Льготная ставка по таким кредитам не будет превышать 9 процентов годовых, — сказано в тексте постановления, опубликованном на сайте кабмина. — Максимальный размер займа по субсидируемой ставке в Москве, Санкт-Петербурге, Московской и Ленинградской областях составит 12 миллионов рублей. Для остальных регионов — 6 миллионов рублей".

В нынешнем году в рамках программы планируется выдать порядка 8 тысяч таких кредитов на сумму более 50 миллиардов рублей. Ожидается, что программа, оператором которой является ДОМ.РФ, позволит ввести дополнительно 1 миллион квадратных метров жилья.

"Опросы показывают, что потенциал частного домостроения в России огромный. Однако пока доля выдаваемых кредитов на строящиеся или уже готовые частные дома остается незначительной, хоть и постепенно растет", — отметила управляющий директор ДОМ.РФ Светлана Некрасова. Всего в программе участвуют около 70 кредиторов.

Вести

**Песков: Прямая линия с Путиным пройдет после ПМЭФ.** Но точная дата пока не назначена.

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков заявил, что прямая линия с российским лидером Владимиром Путиным состоится, но пройдет после Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ). Точной даты, по его словам, пока нет.

«Она [прямая линия] - в любом случае после [ПМЭФ]. У нас по-прежнему пока нет точных дат. Их предстоит определить. Но мы исходим из того, что в обозримой перспективе она состоится», - цитирует РИА Новости слова Пескова.

О том, что подготовка к прямой линии Путина уже началась, пресс-секретарь сообщал 18 мая. Отметим, ПМЭФ в этом году пройдет с 15 по 18 июня.

/runews24.ru/

## **В России на 28 процентов выросло производство лекарств**

Производство лекарств и других медицинских материалов выросло в январе-апреле 2022 года на 28%, такие данные приводит Росстат. На 17% выросло производство машин и оборудования, на 14% - производство компьютерных и оптических изделий.

При этом на 28% снизились объемы производства автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов. Незначительно уменьшилось производство электрического оборудования, одежды и текстильных изделий.

В целом объемы промышленного производства в январе-апреле 2022 года по сравнению с прошлым годом выросли на 4%. Однако индекс промышленного производства в апреле по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился на 1,6%.

Резкое снижение темпов прироста в апреле 2022 года обусловлено нарушением сложившихся кооперационных цепочек, временным лагом, который вызван переориентацией на новые рынки поставок и сокращением запасов импортных материалов и компонентов, комментируют ситуацию в Минпромторге.

Российская газета

## **Разрыв доходов обеспеченных и небогатых в РФ составляет 8,6 раза**

Разница в доходах наиболее и наименее обеспеченных россиян составила 8,6 раза, говорится в исследовании аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza, пишут "Известия".

В 2021 году ежемесячные доходы группы самых обеспеченных россиян в среднем составили 93,5 тыс. рублей, говорится в исследовании FinExpertiza. Расчеты основаны на данных Росстата. Для измерения аналитики использовали подход, при котором всё население разбивается на пять равных по численности групп. Статистический ряд выстраивается в зависимости от уровня доходов: в первую 20-процентную группу включаются граждане с наименьшим доходом, а в пятую - с наибольшим.

Так, первая, наименее обеспеченная, группа россиян в среднем в 2021 году заработала 10,8 тыс. рублей. Вторая - 20,3 тыс., третья - 30,3 тыс., четвертая - 45,4 тыс. В пятой - самой обеспеченной - средний доход составил 93,5 тыс. рублей. Среднемесячный доход всех групп в 2021 году - 40 тыс. рублей.

Вместе с тем на пятую группу приходилось 46,7% всех доходов населения. Граждане из первой получали лишь около 5,4% от всех денег. В 2020 году эти пропорции фактически были такими же.

Директор ИНП РАН Александр Широков отметил, что богатейшие люди страны в подобных исследованиях в основном не учитываются. Всего, по данным эксперта, в России около 70 млн домохозяйств, тогда как доходы более 3 млн рублей в месяц получают менее 100 тыс. граждан.

В некоторых регионах разрыв в доходах между группами самых богатых и самых бедных еще больше. Например, в Ямало-Ненецком автономном округе самые обеспеченные получали больше людей из группы с наиболее низкими доходами в 10,4 раза - 236,6 тыс. рублей против 22,7 тыс. в месяц. В Ненецком автономном округе и Москве - в 9,4 раза (203,9 тыс. против 21,7 тыс. и 210,6 тыс. против 22,4 тыс. соответственно).

Аналитики прогнозируют, что постепенно разрыв между богатыми и бедными будет снижаться. В том числе из-за ухода с российского рынка ряда зарубежных компаний, на которых трудилась существенная часть состоятельных граждан. Кроме того, темпы роста доходов у наименее обеспеченных россиян в последние два года были больше, чем у самых богатых.

Финмаркет

## **6. Разное**

### **Запад не оставил России выхода**

В мире больше нет правил. Их уничтожили, низвели с трона западной демократии. Некуда и некому больше пожаловаться, чтобы восстановить справедливость или защитить свои права. Права человека, права промышленного или финансового субъекта, права на

национальную собственность или культурные ценности. Все, в мире больше нет правил. Их убил коллективный Запад, собственными руками.

Нет судов, нет адвокатов, нет прокуроров, нет апелляции и арбитража, нет презумпции невиновности и состязательности процесса. Вам могут запретить пользоваться банковской системой и говорить на русском языке, арестовать счета и отобрать собственность. Вас могут не пустить в ресторан, да еще и написать на двери "Русских не обслуживаем". Попробовали бы они написать "Черных не обслуживаем". Как быстро бы появилась местная полиция и владелец оказался бы под преследованием суда? Мгновенно. У России могут заблокировать золотовалютные резервы и собственность, могут выслать дипломатов. У россиян, заплативших за программы и сервисы, их отключают. Больным, которых лечили западными лекарствами, перестают их продавать. Запрещают поставлять запчасти для самолетов, ставя под угрозу безопасность полетов. А ведь все это защищено международными правилами торговли, перевозок, оплаты, лизинга, финансирования через фондовые рынки или иные финансовые механизмы. И для их соблюдения созданы международные организации от ВТО и до ИКАО (не буду их все перечислять).

Нет правил, по которым вы можете задать вопрос: а почему, собственно, вы так со мной поступили? Остались национальные государственные правила, остались двусторонние государственные правила. Они еще сохраняют процедуры гарантий и защиты.

А права никуда не исчезли. Права человека, права национальностей и народностей, права экономических, промышленных, транспортных и иных субъектов. Право на жизнь, право на язык и культуру, право на перемещение, право на безопасность, на здоровье, доступ к еде и воде, то есть права на возможность быть человеком. И эти права закреплены в документах Организации Объединенных Наций, той самой точки, которая задумывалась как место развития человечества, — и пока она еще трепыхается, но, как видно, и ей недолго осталось.

А тогда стоит задаться вопросом: в какой мере мы, как граждане России, и государственный аппарат должны придерживаться разрушенных мировых правил, чтобы защитить наши права? Должны ли мы преследовать тех, кто привозит в страну детали для западных самолетов? Мой ответ: нет, мы, наоборот, должны помогать им, потому что это вопрос безопасности полетов и защита права россиянина на жизнь и перемещение. Должны ли мы запрещать серый импорт всего, что требуется нам здесь, в России (не для перепродажи, а для внутреннего потребления), а его запретили нам продавать напрямую? Мой ответ: нет, государство должно поощрять и помогать всем, кто сможет это сделать. Потому что от этого будет зависеть право и на жизнь, и на здоровье, и на доступ к продовольствию, и на работу, и на образование, право вести предпринимательскую деятельность.

Надо сказать западникам: вы — пираты, а мы всего лишь хотим защитить свои права, и действовать. Если при этом пострадают западные правила, так и бог с ними. Права человека выше сговора недружественных нам государств. Вернетесь к соблюдению международного законодательства, и мы вернемся к нему, а пока... Сядем потом посчитаем, кто кому должен, а сейчас — война на выживание, в которой мы должны руководствоваться интересами своих граждан и нашего государства по внутреннему законодательству.

Это сложное решение для порядочных людей, сложное решение для государства, но иного пути нет. Оставаться приличными в обществе пиратов и международных хакеров невозможно. Поэтому надо признать, что мы соблюдаем правила внутри своей страны и отрицаем их вне России, чтобы защитить права наших граждан. Нет, я не говорю о беззаконии. Должны быть приняты законы, которые позволят нарушать их правила, которые Запад сам не соблюдает, и это послужит ему уроком, даст повод подумать о своем беспределе. Если там еще есть люди, которые способны об этом рассуждать.

РИА Новости

## **На фронтах Донбасса создается новый образ России**

В 1935 году гениальный немец Эрвин Шредингер предложил мысленный эксперимент, который стал самой знаменитой научной метафорой прошлого века. Представим себе kota в

герметичной емкости, предложил Шредингер. В той же емкости находится крошечная частичка урана, ядра которого в любой момент могут распасться. Если ядро распадется, кот умер, если нет, кот жив. Но вероятность распада и нераспада равноценны. Поэтому для внешнего наблюдателя кот одновременно и жив, и мертв, пока он не откроет ящик. В таком состоянии периодически находится Россия.

Сторонний наблюдатель, который одним глазом видит собрание «хороших русских» в Вильнюсе, а другим – красные флаги победы над Мариуполем, не очень понимает, про какую страну говорят те и другие. Россия вообще за что? Что она хочет сказать миру, кроме того, что у нее есть газ и «Искандеры», а у других нет ни того, ни другого? Россия за мир во всем мире, что в переводе на русский означает обслуживание универсальной концепции «мы вам ресурсы, а вы нам загранпаспорт»? Или Россия за восстановление Советского Союза с его великими победами и Госпланом? Кот по имени Россия сейчас, вполне по Шредингеру, и жив, и мертв одновременно. Мы и сами не знаем, кто мы такие. Говоря с 2014 года сакраментальное «Крым наш», мы понимаем, что такое Крым, но совершенно не понимаем, кто такие мы.

Это странное историческое состояние вполне объяснимо. За 20-е столетие Россия дважды переживала моменты полного обнуления уклада, традиции и истории. Первый раз в 1917 году, второй – уже на нашей памяти, в 1991-м. Интересно, что в 1917 году желание горячих голов уничтожить память о прошлом было очень быстро остановлено мудрым Луначарским и последующими операциями советских пропагандистов. Память о Суворове, Кутузове, Пушкине и Столыпине на руинах царской России удалось дальновидно сохранить. Именно на базе этой памяти строился образ советской страны, которая побеждает зло и восстанавливает справедливость. Цивилизационный ценностный ряд исторической России не был прерван. СССР так или иначе, но принял в свои руки великое наследие предков и сумел интегрировать его в собственную идеологическую концепцию.

Мир, поделенный на два непримиримых идеологических лагеря, мог сколько угодно злобствовать за границами СССР, но внутри страны царили спокойствие и убежденная вера в величие Родины. Именно эта вера давала энергию для двух индустриализаций, победы в Великой войне и космических проектов. Новые победы опирались на старые, и каждый советский школьник вырос с искренним желанием строить здание родины выше и лучше.

Никто не был идеальным, и Советский Союз тоже. Революция демократии в 1991 году привела к новой цивилизационной катастрофе. Казалось бы, все должно было повториться. На руинах старой страны попытки отказаться от истории должны были пресекаться умной властью, и обновленная Россия восстала бы из праха. Но что-то пошло не так. Руины были, попытки переписать историю были, а вот мудрой власти, которая бы их пресекла, не было. Все, что до сих пор говорилось за нашей спиной, внезапно вошло в наши дома. Мы с изумлением узнали, что мы вторичны и плохо цивилизованны, что русский медведь может только разрушать, что наша история полна кровавых преступлений.

Этот тренд, поначалу казавшийся смешным недоразумением, не будучи вовремя остановлен, со временем получил бурное развитие. Теперь на Западе убеждены, что русские не умеют пользоваться унитазами, а победу в Великой войне обеспечили одни украинцы.

Жители страны еще в начале 90-х годов кинулись яростно отбиваться от подобной бредятины. Однако власти смиренно склоняли голову и только поддакивали – да, все так, Сталин убийца, Иван Грозный убийца, Петр Первый убийца, да и с унитазами у нас плохо. И вообще мы мало что умеем, нам надо учиться и учиться. На руины в одночасье обнуленного русского тысячелетнего цивилизационного кода тут же пришли западные учителя.

Когда в 1996 году министр иностранных дел России Андрей Козырев попросил кого-то из американских лидеров придумать России ее национальные интересы, потому что он сам придумать их не может, американец чуть не поперхнулся шампанским. Не знаю, что он ответил российскому министру. Скорее всего, посоветовал снизить цены на нефть. Для представителя страны-конкурента такой министр иностранных дел был просто подарком судьбы. Уже тогда было понятно, что вовсе не коммунизм и не советская идеология так панически страшат Запад, а именно русский цивилизационный код, который только и мог породить сильную Россию. Только держа в памяти победы Кутузова и подвиг Ивана



Сусанина, можно было рассчитывать на появление новых Королевых и Гагариных. Не будет этой гордой цивилизационной памяти – и у нас останется только нефть.

Понятно, что Россия Козырева и Россия Кутузова, Королева и миллионов ее жителей радикально различались. Россия Козырева послушно продавала Западу сырье и оставляла деньги на том же Западе, хладнокровно позволяя России Кутузова тихо подыхать с голоду. Россия Козырева спокойно пилила заводы, играла в финансовые пирамиды и проводила залоговые аукционы. Россия Кутузова теряла работу, нищала и пыталась доказать, что страна с такой великой историей не может быть продана с молотка. Россия Козырева отлично знала, что здесь она только зарабатывает, а тратить будет там. Россия Кутузова хотела жить здесь и здесь же воспитывать своих детей. Кот Шредингера был одновременно и жив, и мертв.

Когда на рубеже тысячелетий власть в Кремле сменилась, Запад рассчитывал, что аттракцион невыносимой русской глупости будет продолжен. Но президент Путин повел себя иначе. Вертикаль власти начала восстанавливаться. Разрушенные отрасли получили поддержку государства, ВПК буквально восстал из пепла, а следом за ним получили развитие и собственные технологические проекты.

Запад воспринял это как личное оскорбление. Но быстро понял, что не все потеряно, пока тысячи как бы российских «деятелей культуры» с иностранным гражданством в кармане могли вежливо убеждать россиян: народ в России – это быдло, кино с литературой у вас бездарные, а унитазы есть только в Москве и то благодаря западным «друзьям». Пока Кремль работал над восстановлением экономики, другие специалисты работали над уничтожением русского цивилизационного кода.

То, что произошло 24 февраля 2022 года, большинство жителей страны поняли как сигнал: Россия Кутузова возвращается, Россия Козырева наконец уходит с исторической арены. Чтобы остаться в контексте научных метафор, скажем, что Россия с февраля этого года оказалась в состоянии точки бифуркации. Это такое термодинамическое состояние, когда равновесие системы нарушается. Точка бифуркации длится очень недолго. В этот момент у системы появляется выбор между вариантами нового равновесного порядка. Обычно это выбор между хаосом и более высоким уровнем упорядоченности. Одна из главных особенностей бифуркации – ее непредсказуемость. Нет физических инструментов, которые могли бы предсказать, какой путь развития выберет система. Именно так и происходит в современной России.

Когда бойцы ЛДНР водружают над освобожденными городами красные флаги победы, они интуитивно говорят, что воюют и побеждают не во славу той позорной России Козырева, а во славу страны, которая живет в их сердцах. Россия сейчас воюет даже не против украинского нацизма. Она сражается за саму себя, за возвращение к себе настоящей. Нельзя воевать за нефтяные доллары и даже рубли. Нельзя воевать за гражданство другой страны. Нельзя воевать за народ-быдло. Историческая Россия не про это. Там, на фронтах Донбасса, создается новый образ великой страны, которой не страшно взглянуть в глаза Западу и сказать – мы не похожи на вас.

Мы не знаем, какой будет Россия. Но мы верим, что она будет прекрасной. Потому что иначе ее просто не будет.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.06.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,47	▼ 0, 13
EUR	63,66	▲ 0, 92

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 2 июня		Завтра, пт, 3 июня				Сб, 4 июня				Вс, 5 июня				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*							*	*	*	*			
Туман, %									100					
Температура, °С	<b>+2</b>	<b>+5</b>	<b>+2</b>	<b>+3</b>	<b>+6</b>	<b>+6</b>	<b>+1</b>	<b>+1</b>	<b>0</b>	<b>+1</b>	<b>-1</b>	<b>0</b>	<b>+3</b>	<b>+3</b>
Ощущается как, °С	<b>-2</b>	<b>+2</b>	<b>-2</b>	<b>-2</b>	<b>+1</b>	<b>0</b>	<b>-6</b>	<b>-6</b>	<b>-8</b>	<b>-6</b>	<b>-8</b>	<b>-7</b>	<b>-3</b>	<b>-2</b>
Давление, мм рт. ст.	749	750	752	753	753	753	753	753	754	756	757	757	757	757
Ветер: скорость, м/с	5	4	4	6	9	12	12	12	12	10	9	10	9	8
порывы, м/с	10	7	7	11	17	22	22	23	22	18	17	17	17	14
направление	С	С-В	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С-В	С